

## Историческая справка МБДОУ детский сад «Серповской»

Самый первый детский сад в с. Серповое был открыт в 20-годы. Дети рабочих и служащих стали его воспитанниками. Детей ясельного возраста водили в одно здание, а детей постарше – в другое. Из мебели были табуретки, лавки, длинные столы. Дети кушали за одним общим столом, сидя на длинных лавках, а спали на полотняных раскладушках.

В 1970 году председатель Серповского сельского совета Нагорнов Николай Александрович стал инициатором создания нового здания детского сада. И вот 1 марта 1972 года для самых маленьких жителей села открыло свои двери Серповской детский сад. Он был построен по типовому проекту и находился в ведении Серповского сельского совета. Вот уже ровно 42 года назад дошкольное учреждение в с. Серповое дарит своим воспитанникам частицу своего горящего сердца.

С первого дня открытия и до ноября 1995 года педагогический коллектив возглавляла заведующая Гусева Элла Силаевна. Именно благодаря ее беспокойному сердцу и беззаветной преданности профессии, был создан уникальный микроклимат в детском саду, обеспечивающий детям комфортные условия для развития и воспитания. Элла Силаевна отличалась особой требовательностью как к себе, так и к сотрудникам. Она создала творческий, инициативный коллектив, умеющий найти индивидуальный подход к каждому ребенку, способный помочь раскрыть и развить его способности. Вместе с ней воспитательно-образовательный процесс осуществляли воспитатели Коротаева Валентина Степановна, Коробова Нина Петровна, Кадушкина Ольга Степановна, которые внесли большой творческий вклад в развитие сада. Все свое умение эти замечательные педагоги направили на то, чтобы детский сад стал родным домом для детей, куда бы они шли с большой охотой. С любовью и заботой облагораживали территорию: сажали деревья, среди которых главное место занимали берёзки, которые радуют нас и по-настоящему время. На участке была устроена летняя веранда, беседки, деревянные макеты корабля, машины, качели и еще многое другое.

История детского сада неразрывно связана с теми, кто сам уже является его историей. Молодыми специалистами пришли они на работу, и вот уже много лет являются примером в работе и активными участниками в общественной жизни сада. Это – Филина Светлана Владимировна, человек с новой энергией, знающий своё дело, которая с ноября 1995 года по август 1997 года возглавляла коллектив детского сада, а в настоящее время работает воспитателем. Вместе с ней трудились воспитатели Котогарова Лидия Ивановна, Медведева Юлия Петровна, Новикова Ольга Михайловна.

С августа 1997 года заведующей являюсь я, Федяева Марина Валентиновна.

С тех пор прошло немало лет. И мы менялись вслед за временем. Детский сад рос вместе со своими воспитанниками: постепенно совершенствовалась развивающая среда учреждения, укреплялась его материальная база.

В 2003 году Серповской детский сад был переименован в муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Серповской». В апреле 2006 года постановлением главы администрации детский сад был передан в ведение администрации Моршанского района. В настоящее время детский сад носит название: муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Серповской».

В 2008 году была открыта вторая группа, а вместе с ней пришёл и новый воспитатель - Коротаева Наталья Викторовна, молодой и энергичный педагог, она же ещё и настоящая спортсменка. Благодаря Наталье Викторовне команда Моршанского района заняла первое место в областной спартакиаде работников образовательных учреждений 2013года!

В 2014г. в ДОУ пришёл новый педагог Канищева Екатерина Владимировна – молодая, активная, с новым подходом к работе, с новыми идеями. Екатерина Владимировна — целеустремленный педагог, всегда добивающийся поставленной цели,

творческая личность. Она делает развивающую деятельность ребенка интересной и увлекательной.

За время работы детского сада было проведено 47 выпусков, а это более 500 ребят. Среди выпускников детского сада много выдающихся людей: педагогов, врачей, военных. В настоящее время в ДОО функционирует 2 группы общеразвивающей направленности. Списочный состав – 38 детей. Это дети, проживающие в с.Серповое, с.Пеньки, с. Алкужинские Борки, пос. Зелёный Бор.

Детский сад стал вторым домом для ребят. В нашем доме, светлом и уютном, звучат звонкие голоса мальчишек и девчонок в возрасте от 3 до 7 лет. Они все разные, неповторимые, не похожие друг на друга, но такие желанные и любимые, что нашему педагогическому коллективу пришлось проявить воображение и творчество, чтобы детский сад стал для них родным.

Сегодня коллектив стремится посвятить каждый свой рабочий час интересной и увлекательной жизни детей. Поэтому каждый день по утрам улыбающуюся детвору встречают добрые и заботливые работники детского сада. Наши педагоги отличаются работоспособностью, профессионализмом, стабильностью, инициативностью. В настоящий момент все педагоги аттестованы на соответствие занимаемой должности. Все педагоги своевременно проходят курсы повышения квалификации и профессиональной переподготовки.

Содержание образовательного процесса в МБДОУ детский сад «Серповской» выстроено на базе примерной общеобразовательной программы «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Веракса, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой. Реализуемая программа строится на принципах личностно-ориентированного взаимодействия взрослого с детьми.

Сегодня, как никогда, судьба каждого ребёнка зависит от мудрости, доброты и терпения взрослых, от мастерства и душевной щедрости воспитателя. Именно такие люди – воспитатели, младшие воспитатели, повар, административный и обслуживающий персонал, посвятившие свою жизнь работе с детьми и отдающие ежедневно тепло своих сердец детям, - трудятся в нашем детском саду. Это люди, которые не могут жить скучно, работают творчески и с огоньком.

Заведующий МБДОУ детский сад «Серповской»

М.В.Федяева